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SCORING KEY FOR THE ENGLISH TEST - 5th Grade

Meitzav, 2016






	מספר
הפריט
	סוג הפריט
	הנחיות להערכה 

	
	
	טקסט טיעון/שכנוע - מים מהברז לעומת מים הנמכרים בבקבוקים

	1
	ר"ב
פרשנות והיסק
	תשובה מלאה = תשובה נכונה: (2) כי רבים חושבים שמקורם של המים בבקבוקים 
הוא ממעיינות בלבד.
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת

	2
	ר"ב
פרשנות והיסק
	תשובה מלאה = תשובה נכונה: (3) חברות המשווקות מים בבקבוקים
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת

	3
	סגור
איתור מידע
	תשובה מלאה = סימון שתי ההשלמות – רק 1 ו-3
תשובה חלקית = סימון רק אחת ההשלמות – 1 או 3
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת

	4
	ר"ב
פרשנות והיסק
	תשובה מלאה = תשובה נכונה: (1) לשכנע ששתיית מֵי ברז עדיפה משתיית מים הנמכרים בבקבוקים.
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת

	5
	ר"ב
פרשנות והיסק
	תשובה מלאה = תשובה נכונה: (4) החברות המשווקות מים בבקבוקים מוכרות אותם במחיר גבוה מאוד.
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת

	6
	פתוח
איתור מידע
	תשובה מלאה = תשובה הנוגעת לשני הגורמים האלה:

גורם מהטקסט: שימוש בבקבוקי פלסטיק / שימוש בדלק / יצירת פסולת

גורם מקטע נלווה ב: שאיבה רבה מדי של מי מעיינות (שכמותם מוגבלת) / ייבוש מעיינות
תשובה חלקית = תשובה הנוגעת לאחד הגורמים הנ"ל. 
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת,
לדוגמה: 
–
זיהום אוויר.
–
שאיבה של מי מעיינות. 

	7
	ר"ב
פרשנות  והיסק

	תשובה מלאה = תשובה נכונה: (1) גְמול.
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת

	מספר
הפריט
	סוג הפריט
	הנחיות להערכה

	
	
	הערה: שאלה 8 נבדקת פעמיים – פעם בהבנת הנקרא (התוכן) ופעם בהבעה בכתב (המבנה והלשון) (8כ).

	8
	פתוח
הערכה 
וביקורת
	תשובה מלאה = תשובה שיש בה בחירה של התלמיד באחת ההצעות ונימוק רלוונטי המבוסס על הטקסט או על הקטעים הנלווים,
לדוגמה:
–
על סמך הנאמר בטקסט יש להפסיק למכור את המים בבקבוקים, מכיוון שיש בהם מעט פלואוריד, ובגיל הזה ילדים צריכים להגן על השיניים, וגם אם ימכרו בקבוק פלסטיק לכל ילד וילד בכל בית ספר בארץ, הזיהום יגבר, והפסולת תהיה רבה יותר.
–
לדעתי, ההצעה של חלוקת בקבוקי מים יותר טובה, כי יש ילדים שהמים האלה טעימים להם יותר והם חושבים שהם נקיים יותר, וזו זכותם לשתות אותם.  
–
ההצעה של חלוקת בקבוקי מים פחות טובה, מכיוון שהם בריאים פחות ממי ברז ומכירתם גובה הרבה כסף על מקורות השייכים לכל התושבים.
תשובה חלקית = תשובה שאין בה בחירה באחת ההצעות, אך יש בה נימוק רלוונטי המבוסס על הטקסט או על הקטעים הנלווים.
או:
תשובה שיש בה בחירה באחת ההצעות ונימוק רלוונטי המבוסס על הטקסט או על הקטעים הנלווים, אך הנימוק אינו מתאים להצעה, 
לדוגמה:
–
לדעתי כדאי להם לחלק מים בבקבוקים כי אם הם יחלקו הרבה זה יגרום נזק לסביבה. (הנימוק רלוונטי אך אינו מתאים להצעה.) 
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת, לרבות תשובה שיש בה בחירה באחת ההצעות  
ללא נימוק, או שהנימוק בה אינו מבוסס על הטקסט, 
לדוגמה: 
–
כל אחד יכול להחליט לעצמו אם לשתות מהמכל או מהבקבוקים. (חסר נימוק.)
–
יש לחלק מים בבקבוקים כי המכל יהיה כבד והמים חמים ולא קרים כמו בבקבוקים. (הנימוק אינו מבוסס על הטקסט.)


	מספר
הפריט
	סוג הפריט
	הנחיות להערכה

	8כ
	פתוח
הבעה בכתב
	הערה: יש לבדוק את איכות הכתיבה ללא תלות באיכות התוכן (התוכן נבדק בשאלה 8).
בדיקה הוליסטית של איכות הכתיבה בלבד לפי הרכיבים האלה: 
(
משלב לשון
משלב הלשון בינוני-גבוה, הלשון עניינית, ואין שימוש בסלנג. 
(
לכידות וקישוריות
הטקסט רציף (אינו כתוב בנקודות) ויש קשר לוגי בין משפטים, בין רעיונות ובין החלקים השונים של הטקסט. יש שימוש נכון במילות קישור המבטאות את הקשר הלוגי בין רכיבי התוכן. 
(
מורפולוגיה
הקפדה על תקינות התצורה. 
(
תחביר
הקפדה על תחביר המשפט, על התאמה במין, במספר וביידוע. 
(
פיסוק
שימוש תקני בסימני פיסוק (חוץ מהסימן פסיק באמצע משפט).
(
כתיב
כתיב נכון. אין להפחית נקודות על כתיב מלא או על כתיב חסר. אין להפחית נקודות על שגיאת כתיב אחת.
הערה: שגיאת כתיב החוזרת על עצמה תיחשב שגיאת כתיב אחת. 
תשובה מלאה =
תשובה באיכות כתיבה טובה שיש בה שלוש שורות לפחות (כעשרים מילים). 
הערה: אין לכלול במניין השורות/המילים העתקה מלאה של הכתוב בשאלה.
תשובה חלקית = תשובה באיכות כתיבה בינונית שיש בה שלוש שורות לפחות, 
או תשובה באיכות כתיבה טובה הקצרה משלוש שורות.
תשובה חלקית = תשובה באיכות כתיבה נמוכה שיש בה שלוש שורות לפחות, 

או תשובה באיכות כתיבה בינונית הקצרה משלוש שורות. 
תשובה שגויה =
תשובה באיכות כתיבה נמוכה מאוד או כתיבת משפט קצר אחד 
בלבד. 

	9
	פתוח
לשון 
ומטה-לשון
	תשובה מלאה = תשובה שיש בה ארבע השלמות, כפי שמפורט להלן:

(1) נשאבים; (2) מוכנסים; (3) מובלים; (4) ימכרו/מוכרים;

או: 

(1) נשאבו; (2) הוכנסו; (3) הובלו; (4) מוכרים/ימכרו.
תשובה חלקית = תשובה שיש בה שלוש השלמות מאחת האפשרויות שלעיל.
תשובה חלקית = תשובה שיש בה שתי השלמות מאחת האפשרויות שלעיל.
תשובה שגויה =
תשובה שיש בה רק השלמה אחת מאחת האפשרויות שלעיל או פחות.


	מספר
הפריט
	סוג הפריט
	הנחיות להערכה

	10
	סגור
לשון 
ומטה-לשון

	תשובה מלאה =
תשובה שיש בה כל הסימונים הנכונים בשלוש שורות, כפי שמפורט בטבלה שלהלן:
המילים
אותו שורש
אותה תבנית
אותו חלק דיבור 
(כגון שם עצם)
מילים 
נרדפות
דוגמה
סִנוּן
חִבּוּר
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1.
עַשֶׁשֶׁת
אַדֶמֶת
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2.
מַשְׁמִיד
מְחַסֵל
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3.
שְׁאִיבָה
שָׁאֲבָה
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תשובה חלקית = תשובה שיש בה כל הסימונים הנכונים בשתי שורות בטבלה.
תשובה חלקית = תשובה שיש בה כל הסימונים הנכונים רק בשורה אחתבטבלה.
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת 

	11
	פתוח
לשון 
ומטה-לשון
	תשובה מלאה = תשובה הנוגעת למשמעות הזאת: נמוך (מאוד) / קטן (מאוד) 

הערה: תתקבל גם תשובה הנוגעת לכל הצירוף ולא רק למילה "זעום". למשל "מחיר נמוך/זול". 
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת, לרבות תשובה המסבירה את המשפט כולו. 
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